

06.11.2023

Referat fra bestyrelsesmøde i FrivilligCenter Greve

Dato: 6. november 2023

Tid: 10 – 11.45, julefrokost 12-14

Sted: Greve Borgerhus, lokale 5 og Jenners Seaside

Deltagere: Freddy, Britta, Inge Lise Høyer, Inge-Lise Jensen, Ruth, Mohammed, John, Jane, Karen (pkt. 9), Signe (pkt. 9), Mona (pkt. 9) og Emilie (ref.).

Afbud: Mette.

Referat

1. Godkendelse af dagsorden

- Godkendt.

2. Godkendelse af referat fra sidste møde

- Referat fra sidste møde er godkendt.

3. Budgetopfølgning (Inge Lise)

- Godkendt budgetopfølgning. Se vedhæftet budgetopfølgning og kommentarer.

4. Godkendelse af budget 2024 (Inge Lise)

- Budgettet for 2024 er godkendt.

5. Lukning af kontingentkontoen (Inge Lise)

- Det er besluttet at lukke kontingentkontoen og overflytte til NemKonto. Kontingent bliver stadig bogført, så det fremgår tydeligt hvem der har betalt.

6. District – bankløsning (Emilie)

- Drøfte retningslinjer for, hvilke klubber og evt. foreninger, der kan blive en del af vores bankløsning.
- Enighed om at åbne op for mindre foreninger.
- Der skal nedsættes en gruppe, der beslutter retningslinjer for hvem, der kan få konto hos os. Udkast til retningslinjer medtages på næste møde.

7. Opfølgning på handleplan 2023 (Emilie)

- Handleplanen er gennemgået og godkendt.

8. Godkendelse af handleplan/aktivitetsplan 2024 og 2025 (Emilie)

- Aktivitetsplanen for 2024 og 2025 er udarbejdet med udgangspunkt i strategien og handleplanen fra 2023.
- Den er godkendt.

9. Projekter (Emilie, Karen og Mona)

Tank Op (Karen):

Karen er i Praktik på Tank Op-projektet her i efterårssemesteret og præsenterer på bestyrelsesmødet for anden gang. Der er har i projektperioden på (3 år) været 248, der har fået hjælp gennem Tank Op og der er blevet afholdt 961 forløb. Der skal afholdes fællesspisning d. 9.11.23 og juleafslutning d. 20.12.23.

FriRum (Signe):

Signe har været i virksomhedspraktik i frivilligcenteret i snart to måneder. Hun hjælper med at koordinere FriRum. FriRum var en del af tidligere projekt UngeSkaber, som nu er blevet forankret og kører videre på frivillige kræfter. Lige nu er der fokus på at rekruttere flere frivillige til frivilligruppen på fem, da de er to frivillige på hver gang. Der er ved at blive arrangeret en bowlingtur i november og en skøjtetur i december.

Frivillig I fællesskab (Emilie):

Emilie fortsætter som projektleder på projektet samtidig med at hun er barselsvikar for Nicoline. Alle 42 STU-elever er lige nu klædt på til frivillighed gennem workshops og

rollemodelsoplæg fra en rollemodel fra SUMH (sammenslutningen af unge med handicap). Der skal startes et forløb op med strandcenteret, hvor de i små grupper skal lave aktiviteter med de ældre i undervisningstiden.

Unge Bevæger Foreningen (Mona):

Unge Bevæger Foreningen er et nyt projekt der er startet op i frivilligcenteret Greve fra 1. november 2023. Projektet er 3-årig og støttet af TrygFonden.

Mange idrætsforeninger oplever et markant dyk i antallet af unge medlemmer mellem 13-18 år. Denne aldersgruppe er sårbar og studier viser en stigende mistrivsel og ensomhedsfølelse blandt unge i Danmark.

Projektet Unge Bevæger Foreningen vil bidrage til at modvirke ensomhed og mistrivsel blandt unge ved at udvikle stærke og holdbare ungefællesskaber i foreningslivet i Greve Kommune. Fokusset er på de unges egen involvering og mulighed for at udvikle et foreningsliv, der er attraktivt for unge at være og forblive en del af.

Projektet opererer i tre sammenhængende spor:

- At rekrutterer unge som står udenfor foreningslivet og motivere dem til at blive medlem af en idrætsforening. For at få kontakt til flest mulig unge samarbejder vi med flere uddannelses- og fritidsinstitutioner der danner rammer om forskellige ungemiljøer.
- Fastholdelse af de unge i foreningslivet. Der vil være fokus på at danne et ungeforum i foreningerne, hvor de unge får mulighed for at udvikle og afholde aktiviteter og events der bidrager til unges fastholdelse i idrætsfællesskabet og/eller bidrager til at motivere unge som står uden for foreningslivet til at blive en del af det.
- I samarbejde med 5 idrætsforeninger i Greve Kommune vil der gennem projektperioden blive udviklet, afprøvet og evalueret på nye initiativer, tiltag og foreningsstrukturere der har til formål at styrke de unges engagement og fastholdelse i foreningslivet.

Vi samarbejder med idrætsforeningerne: Greve Håndbold, Greve Fodbold, Greve Gymnastik og Trampolin, Greve Karate og Greve Tennis. Støtteinstitutionerne er Greve

Gymnasium, FGU-skolen Greve, Ungesporet og udskolingsklasserne i Greve Kommunes folkeskoler.

10. Julemarked (Emilie)

- Planlægningen er i fuld gang til Greve Julemarked d. 2. december fra kl. 13-17. Der er lige nu 14 tilmeldte stande. Emilie skal have fat i flere foreninger, så vi kan nå op på 20 tilmeldte inden næste møde d. 14. november.
- FCG skal i år have en stand med Greve Kultur-Base, hvor man kan få taget billeder med julemanden på scenen foran lokale 27. Så vi er lidt flere til at bemande standen.
- Brugerrådet (Freddy): Pynter Borgerhuset inden julemarkedet.

11. Opfølgning på KFU-møde (Freddy)

- KFU-mødet gik rigtig godt. Der blev brugt meget tid på at fortælle om socialkompasset. Vi er ved undersøge, hvem der skal skrive under på ansøgningen, så den kan blive sendt afsted til FriSe. Vi håber meget, at vi kan starte op i starten af det nye år.
- Der blev yderligere talt om bedre adgang til Kommunen. FCG er efterfølgende blevet inviteret ind i et faciliterings- og fundraisingsnetværk i Greve Kommune, hvor der sidder en medarbejder fra hvert center, så der kan være større vidensdeling på tværs.

12. Dato for generalforsamling

- D. 11.04.24 kl. 16:30-18. Jan har sagt ja til at være dirigent til generalforsamlingen.
- På næste bestyrelsesmøde skal der besluttes en strategi for, hvordan vi kan få flere unge med i FCG. FCG tænker det ind i kommunikationen ift. medlemskab af FCG.

13. Nyt fra fritidsråd og brugerråd (Freddy)

- Der er møde i fritidsrådet d. 7.11.23. Der er følgende punkter på dagsorden:
Overdragelse af projekt: Unge Bevæger Foreningen (Mona),
virksomhedsoverdragelse af IFS og fugletårn-projektet ved Rævebakken.

- Brugerrådet: Der er ikke noget nyt om daginstitutionen ved Borgerhuset. Der er blevet bestilt flere mikrofon headsæt til salen.

14. Dato for næste møde (Emilie)

- D. 29. januar fra kl. 10-12 i lokale 5. Emilie sender mødeindkaldelse ud.

15. Evt.

- Positive tilbagevendinger på jubilæet. Godt arrangement. Emilie sender opfølgning med alle de input, der kom på dagen til spørgsmålene på bordene.